

Oslavili Světový den hospiců se Společenstvím Androméda

JANA ELZNICOVÁ

Velká Chmelištná – Ve společenském sále budovy patřící Společenství Androméda (občanské sdružení bylo zaregistrováno Ministerstvem vnitra v únoru 2005 za účelem prosazování zájmů zdravotně postižených a starých lidí a prosazování ekologického myšlení) ve Velké Chmelištné se opět po roce slavil Světový den hospiců. Právě lidé pohybující se okolo Andromédy se totiž ve Velké Chmelištné pokoušejí již řadu let o výstavbu hospice sv. Antonína a sv. Terezy a pobytového zařízení pro osoby nemocné Alzheimerovou chorobou a pro seniory.

V tom jim zcela nezištně pomáhají každoročně stovky dobrovolníků i celá řada sponzorů. Předsedkyně společenství Lenka Petříčková mnohokrát během slavnostního dne zdůraznila: „Bez jejich pomoci bychom dnes v žádném případě nebyli tam, kde už jsme. Jsou to firemní dobrovolníci, rodiny s dětmi, ale také jednotlivci. Jsem hrdá na to, že se všemi těmito lidmi mohu spolupracovat a že společně prosazujeme dobro ve prospěch nemohoucích a bezbranných lidí.“

Křesadlo

Na tomto místě je třeba připomenout, že předsedkyně Společenství Androméda Lenka Petříčková získala za rok 2010 Křesadlo, „Cenu pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“. Cílem udělování ceny Křesadlo je ocenit dobrovolníky, zviditelnit



MAGISTRAE RACONENSES během vystoupení ve Velké Chmelištné. Foto: Deník/ Jana Elznicová

dobrovolnictví a neziskový sektor, vzbudit v lidech zájem o dobrovolnou činnost i respekt k těm, kteří ji vykonávají.

Kolega paní Lenky Ota Petrák doplnil: „Cenu dostala za obětavou dobrovolnickou službu, kterou vykonává ve svém volném čase ve prospěch ostatních lidí a bez nároku na odměnu.“ Slavnostní předávání cen za region Kladenska a Rakovnícka se uskutečnilo v dubnu v obřadní síni radnice města Kladna a nad akcí převzal záštitu primátor města Dan Jiránek. „Toto ocenění patří celému našemu občanskému sdružení Společenství Androméda, všem mým kolegům, se kterými

společně budujeme areál pro zdravotně postižené a staré lidi ve Velké Chmelištné. Ocenění patří také všem, kteří nám pomáhají při organizovaných nebo spontánních akcích,“ zdůraznila Petříčková. (Umělecké ztvárnění Křesadla je autorským originálem Jaroslava Zívála, kováře z hradu Krívoklát.)

Slavnost

Výjimečný, nepracovní den začal mší svatou v místním kostele sv. Bartoloměje. Následovalo vystoupení rakovnických mažoretek a program pak pokračoval prohlídkou objektu a kulturně vzdělávací náplní.

Na elektrické varhany zahrála skladby A. J. Kryštofa vedoucí pečovatelské služby Androméda Jitka Caltová. Poté nastoupil rakovnický ženský pěvecký sbor Magistrae Racionenses. Pro ilustraci uvedla sborníčkyně Vlasta Petříčková: „Vybrali jsme pro vás z každého soudku něco. Začneme chorálem z Lounského graduálu Jana Táborského.“ Své umění předvedli dvěma tanci také klienti ze spřáteleného Domova Krajánek z Jesenice. A následovalo Zeuritia trio. Představili se Vendula Šmolďasová, Libor Šmolďas a Petr Beneš. Závěrem zazpíval pěvecký sbor La Gioia z Nového Strašecí.

Androméda má za sebou už hodně práce

Velká Chmelištná – Mnohokrát, ale bezúspěšně například Společenství Androméda žádalo o grant na montáž invalidní plošiny do stacionáře pro seniory vybudovaného v přistavené části rekonstruovaného objektu. Předsedkyně Společenství Lenka Petříčková poděkovala: „Podpora přišla až zásluhou Konta Bariéry. Díky.“

Lenka Petříčková a kolega Ota Petrák dále připomněli rozhodnutí ředitele Věznice Drahonice Milana Brendla o úzké spolupráci. „Od října 2010 probíhá oboustranně přínosný projekt v rámci pracovní terapie odsouzených, kteří nám aktivně pomáhají s nezbytnými pracemi.“ Také vojáci 16. kontingentu Armády České republiky, kteří se v

roce 2010 účastnili mise KFOR v Kosovu, uspořádali humanitární sbírku na podporu výstavby hospice a předali darovací šek ve výši 93 087 korun. Kromě výstavby hospice a stacionáře již Společenství provozuje pečovatelské služby, a ty nabízí nejen v obci Velká Chmelištná, ale také seniorům a zdravotně postiženým v okolních obcích.

„Posláním Pečovatelské služby Androméda je poskytovat pomoc, která vede k podpoře samostatného života v domácím prostředí a umožňuje tak lidem přes nepříznivou zdravotní nebo sociální situaci zůstat ve svých domovech a zachovat vazby na své přirozené sociální prostředí – rodinu, přátele a blí-

ké,“ zdůraznila Lenka Petříčková.

Z důvodu závažného onemocnění jednoho ze členů Společenství se na určitý čas stavební práce poněkud zpomalily.

„Ale i přes všechny strasti jsme pokračovali ve stavebních pracích v přístavbě - v sále stacionáře a ve dvou pokojích pro klienty, kde každý pokoj má své samostatné sociální zázemí. Za opravdu velký úspěch považujeme vybudování potřebné dílny. Na podzim jsme sebrali všechny naše síly a ze stodoly určené k demolici jsme vytvořili patrovou dílnu k umístění našeho nářadí, přístrojů i zahradní techniky.“ V Andromédě přibyla i další hospodářská zvířata. (el)